

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 225 (12638) Среда, 26 ноября 1980 года

Цена 2 коп.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

21 ноября, в день работы XXXV городской партийной конференции, коллектив комсомольско-молодежной бригады шахты «Октябрьская», руководимый В. С. Бухаровым, reportовал о досрочном выполнении годового плана. На горе выдано 481 тысяча тонн угля, среднесуточная нагрузка на забой составила 1620 тонн при плане 1485 тонн.

Такие результаты стали возможны благодаря четкой организации труда во всех звеньях, рациональной расстановке всех членов бригады, высокой ответственности за порученное дело.

Наибольший вклад в успех бригады внесло звено В. А. Пахомкина, которое добилось с начала года 170 тысяч тонн угля. Под руководством горного мастера В. И. Дрягина отлично трудятся здесь машинист горных выемочных машин А. Л. Гассман, горнорабочий В. А. Нахмедов и электрослесарь С. Н. Кочетков.

Все это позволило бригаде В. С. Бухарова за 21 день ноября добить 32390 тонн угля, из них сверх плана 5190 тонн, а суточную нагрузку на забой довести до 1800 тонн при плане 1600.

Обладатель переходящего «Хрустального кубка» облсовпрофа и редакции газеты «Кубасс» бригада В. С. Бухарова решила до конца года добить еще не менее 60 тысяч тонн топлива.

В. БУРОВ.

★ ★ ★

Проходческая бригада шахты «Полысаевская», руководимая В. Г. Желтковым, досрочно выполнила годовой план проведения горных выработок при месячном плане 115 метров. Она нарезала 1810 метров

выработок различного сечения.

Успешно работает коллектив в ноябре. Он прошел за 21 день 91 метр горных выработок при ме-

сячном плане 115 метров.

В. ВЛАДИМИРОВ.

УВЕРЕННОЙ ПОСТУПЬЮ

Коллектив участка № 2, которым руководит кавалер ордена Ленина Виктор Александрович Шевченко, — один из тех трудовых коллективов на шахте имени Кирова, которые длительное время работают ровно и с высокими производственными показателями.

В ноябре, например, при

суточном плане 1600 тонн коллектив выдает в среднем по 1610 тонн и запасал на сверхплановый счет 2198 тонн. А с января года производственное задание перекрыто на 19438 тонн.

Свои успехи горняки адресуют XXVI съезду партии.

А. ТРОИЦКИЙ.



На 103 дня опережает производственный график Татьяна Сидоровна Кулебакина, гребнечесальщица камвольно-суконного комбината. Личное задание пятилетки она завершила еще в апреле, а недавно выполнила годовое задание. Только в этом году дополнительно к плану Т. С. Кулебакина выдала 42 тонны гребеной ленты.

На снимке: гребнечесальщица Т. С. Кулебакина. Фото М. Никонова.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР

Горняки шахты имени 7 Ноября, лидеры городского социалистического соревнования, взяли повышенные социалистические обязательства в честь XXVI съезда КПСС, труждаясь высокопроизводительно, показывают пример. За 24 дня ноября они добились сверх плана более 35 тысяч тонн угля.

Здесь все пять действующих очистных забоев работают с суточной нагрузкой,

В. ДАННИКОВ.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Коллектив литейного участка завода «Красный Октябрь» 18 ноября выполнил пятилетний план. Люди горячей профессии выплавили 14336 тонн стального и чугунного литья. Это третий коллектив на предприятии, досрочно рапортавший о выполнении плана десятой пятилетки.

Успех достигнут благодаря отличной работе бригады сталеваров С. П.

М. ПЛОТНИКОВ,
инженер по
соревнованию.

★ ★ ★

На шахте «Кузнецкая» 24 ноября два коллектива рапортовали о досрочном выполнении пятилетнего задания.

Так, очистная бригада участка № 2, руководимая К. И. Москатовым, работает на маломощном участке Несложном. Она добывает с начала пятилетки 810 тысяч тонн угля. Сейчас, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, горняки бригады довели суточную

нагрузку на забой до тысячи тонн.

Успеха добилась проходческая бригада участка № 8, возглавляемая Н. А. Лаженцевым. Подготовители очистного фронта прошли с начала пятилетки 6120 метров горных выработок разного сечения, из них сверх пятилетнего плана 257 метров.

Сейчас на шахте девять

коллективов бригад и участков трудаются в счет

одиннадцатой пятилетки.

И. ИЛЬИН.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

НЕФОНГРИ (Якутская АССР). На строящейся здесь угольной обогатительной фабрике приступили к испытанию технологического оборудования. Всем оборудованием управляет автоматика. Обеспечивать предприятие сырьем станет строящийся рядом угольный разрез. Переработанный уголь по конвейеру поступит в накопительные бункеры. Автоматические устройства обеспечат загрузку железнодорожного состава из 60 вагонов топливом в течение двух часов.

ДОНЕЦК. Ускорила путь от ствола к забою для горняков шахты «Центральная» инорудельская дорога. Она соединяла стволы

РЕШАТЬ НА ВСЕХ УРОВНЯХ

Очистникам — надежный фронт!

Год от года нарашивается добыча угля, его все больше и больше требует стране. Очистники прилагают немало сил, чтобы справиться со всевозрастающими потребностями. Многое зависит от нас, подготовителей очистного фронта. Но мы нередко своей медленной, нестабильной работой сдерживают работу очистников.

Прочитав выступления бригадиров проходческих бригад, хочу тоже высказать некоторые соображения.

Пожалуй, давно назрела необходимость на всех уровнях, начиная от министерства, разработать комплекс мероприятий, направленных на усиление технической базы проходчиков. Получается парадокс: техника для выемки угля постоянно совершенствуется, становится мощнее и изящнее, а проходческая, за исключением камайных годами не модернизируется. Для нарезки длинных лав требуются более мощные вентиляторы местного проветривания, но даже количество тех, которые существуют, недостаточно, не хватает конвейеров и лебедок для доставки материалов и оборудования в забой.

Из вышеупомянутых бригадиков высказались раз-

ные запасными частями, крепежными материалами — это общее бедствие проходческих коллективов. Из этого можно сделать вывод, что не все зависит от разворотливости шахтовых снабжителей и слабянцев объединения. Видимо, недостаточно выпускается запчастей машиностроительными заводами из-за низкой яромышленности.

При существующем дефиците запасных частей некоторые детали и узлы горных механизмов недостаточно было восстанавливать на месте. Но ремонтная база на шахтах настолько слаба и несовершенна, что нельзя выполнить большинство из требующихся для этого работ. Рудоремонтный завод «Красный Октябрь» и ЦЭММ и без того загружены до предела, а вспомогательными, в основном, мелкими заказами заниматься им несподручно, да и неизгодно.

Любается, было бы нацело расширять и оснащать современным оборудованием механические цеха, которые есть на каждой шахте. Ноющему, решить это объединению «Денискуголь» то, скажем.

А как обстоит дело с металлом? Выработки из нового направления деревом из-за отсутствия материалов.

они перекрепляются, что ведет к удорожанию стоимости выработок и отвлечению людей от основной работы, а их и так не хватает.

Наша бригада, например, в этом месяце проходит монтажную камеру. По паспорту выработка должна крепиться двумя анкерами длиной 2.2 метра на верхней. Выработку уже закончили, в анкерах так и не получили. Сейчас приходится монтировать монтажную камеру расширять на четырехметровый лес, что естественно, скажется на темпах проходки, на выполнении плана и как следствие на заработках.

Вижу, и у других бригад не лучше обстоит дело с металлом. Нет анкерной, арочной, трапециевидной крепи. Плохо и с лесом. Не думаю, что объединение, имея на своих складах эти материалы, не имеет их шахтам. Видимо, причина здесь та же, что и в обеспечении запасными частями.

У нас, в шахтоуправлении, давно ведут разговоры о создании объемных бригад для разделки узлов сопряжений, заездов, площадок, засечек выработок. Теоретически эти бригады вроде существуют, но на практике комбайновые бригады сами занимаются подготовкой очистного фронта.

Мы знаем, что опыт организации и применения объемных бригад у нас на руднике есть, и нехорош. Возьмут ту же шахту «Октябрьскую», где на каждом проходческом участке все работы, связанные с подготовкой выработок для проходки скоростными бригадами, вспомогательные и завершающие работы — разделка площадок под монтаж оборудования, демонтаж оборудования, — выполняют объемники. Там найдена и форма оплаты труда, заинтересовавшая членов объемной бригады.

У нас же пока одни разговоры, а дела нет.

Бригадир с «Октябрьской» В. Л. Уланов прав, что молодежь не заинтересована работать на проходке. Трудоемкость здесь очень велика, а заработка значительно ниже, чем у очистников. Едимо, пора решить этот вопрос. Поэтому что это — звенья одной цепи. Слабо одно звено — слаба и вся цепь.

Решение этих и других вопросов, поднятых бригадами раньше, поможет нам, проходчикам, решить и более сложные задачи подготовки очистного фронта.

Ю. ШУБИН,
бригадир проходчика в шахтоуправлении «Денискуголь».

ИЗ ВЫСТАВЛЕНИЙ ДЕЛЕГАТОВ XXXV

А.Л. Шатров,
секретарь парткома
шахты «Кузнецкая»

Городской комитет партии стал более предметно руководить деятельностью первичных и цеховых парторганизаций. Больше конкретности стало в помощи секретарям парторганизаций от работников аппарата горкома. Это способствует и улучшению деятельности парторганизаций на местах: учебы актива, подготовки к проведению царсобраний, контроля за хозяйственной деятельностью. Внимание горкома партии положительно сказалось на улучшении работы цеховых парторганизаций и партгрупп, росте их влияния на дела производства.

Считаю необходимым сделать замечание, что горком партии не проявляет достаточной настойчивости в усилении строительства жилья для шахтеров в Свободном городе, улучшении водопроводной и теплоснабжения, благоустройстве поселка. Недостаточно у нас учреждений культуры.

В.М. Жуков,

бригадир
очистной бригады
шахты «Полысаевская»

Успешная работа коллектива бригады во многом зависит от своевременного решения различных проблем, которые возникают в работе нашей жизни. Одной из них для нашей бригады является проблема своевременной подготовки лавы базы, отработанной. В

этом году из-за двух переходов, большими разрывами мы потеряли как минимум 80 тыс. тонн угля. Есть и другие недостатки. По условиям подъема шахта не в состоянии выполнять суточный план в рабочие дни. А планы из года в год растут, и в то же время пуск наклонного ствола в работу из года в год откладывается.

Условия работы нашей бригады все более и более усложняются. Мы уходим на большую глубину, а следовательно, усиливаются давление, удлиняется конвейерная линия. Кроме того, лавы будут короче по пространству, а значит, увеличится число переходов, поэтому нам необходимы для дальнейшей устойчивой работы более мощный комплекс ОКН-70 и резерв для перехода из лавы в лаву. Фактически же за последние 4 года на 6 действующих лав шахта побывает по одному новому комплексу и практически работает за списанием техники.

На шахте большой недокументированный горнорабочих. Против шахты, партийный и шахтный комитеты ведут работу по закреплению кадров. Многое в этом плане дает нам строительство нового поселка из индивидуальных домов. Однако объединение «Ленинскуголь» и Министерство угольной промышленности не обеспечивают застачниками готовыми домами и практически вынуждены продажу предпринимателям.

П.Д. Макаров,

управляющий трестом
«Ленинскпромстрой»
Несмотря на некоторые
зложительные результа-

ты, строительные подразделения треста в целом работают неудовлетворительно. Поэтому совершенно обоснованно в докладе критика в наш адрес. Партком и администрация треста будут стремиться более целенаправленно и конкретно работать над устранением недостатков. На 1981 год план строительно-монтажных работ по генподряду возрастает. Наряду с завершением водопровода, канализации предстоит выполнить большой объем работ по камвольно-суконному комбинату, клемлевому заводу, троллейбусу. Все эти работы будут вестись уже при новой системе планирования и оплаты за сдачу готовой строительной продукции.

План наш напряженный, но вполне выполнимый. Вызывает тревогу лишь устройство подземных коммуникаций, которых предстоит провести вдвое больше, чем смогут сделать наши подразделения при имеющейся их технической вооруженности. Мы просим, чтобы Главгуббасстрой помог нам техникой, особенно эксператорами и бульдозерами мощностью свыше ста лошадиных сил. Пока все наши просьбы не достигли цели.

Одновременно мы стараемся взять на учет и использовать для выполнения напряженных планов все наши внутренние резервы.

Е.Е. Постриков,
швея фабрики
объединения «Томь»

Коллектив наш стремится работать лучше. 200 человек еще в апреле выполнили свои личные пятилетки. А ныне в счет 11-й пятилетки работает 362 человека. На фабрике идет модернизация оборудования и совершенствование технологии.

И все-таки мы отстаём в выполнении своих планов. Главная причина церемоничной работы — недостаток кадров. Большая текучесть кадров отрицательно сказывается и на качестве продукции.

Чтобы закрепить молодые кадры, нам остро нужно общежитие, но его включили в план строительства лишь на 1981 год. Нам нужно начать помощь и в усилении реконструкции производственных помещений нашего филиала.

Ю.С. Костромов,
технический директор
объединения
«Ленинскуголь»

В ожидании наработки парткомом и правительства требований объединения «Ленинскуголь» постоянно во взаимоотношениях с шахтой. За период 1970—1980 гг. объем добычи угля возрос на 7,2 млн. тонн, или на 40 процентов. Весь турбороступень добычи углей осуществлен без ввода новых мощностей, только за счет технического перевооружения, выполнения организационно-технических мероприятий. Несколько больше месяцев осталось до окончания действия истекшего пятилетнего плана в середине декабря.

Вместе с тем, критические оценки наработки требований шахты давной пятилетки, необходимо отме-

тить, что нам не удалось устранить ряд серьезных недостатков в работе. Мы не смогли обеспечить выполнение плановых заданий всеми коллективами шахт. Заметно резкое снижение темпов роста угледобычи.

Увеличение добычи угля сдерживает медленная реконструкция действующих шахт. При нормативных сроках 4—5 лет реконструкция на этих шахтах идет 10—15 лет. За годы 10-й пятилетки из 85 млн. рублей капитальных вложений на реконструкцию шахт будет освоено всего лишь 35 млн. рублей. Отставание реконструкции зашло так далеко, что если мы не примем экстренных мер в 1981-м и ближайшие годы, то на некоторых шахтах вынуждены будем снижать добычу угля.

Поэтому мы обращаемся в областному комитету партии, Министерству угольной промышленности СССР с просьбой решить вопрос о ускорении реконструкции шахт. Мы, в свою очередь, приложим все силы для выполнения плана в 1981 году.

В.А. Матийко,
слесарь электролампового
завода

Десятая пятилетка для коллектива нашего завода отличительна от других по темпам развития производства. Освоено 14 типов новых ламп и 7 видов рассеивателей. В прошлом году была принята комплексная система управления качеством продукции. Если в 1975 году выпускалось четверть изделий с государственным знаком качества, то сейчас при плане 42 процента их выпускается 46,1 процента.

Одним из самых узких мест завода является его энергокомплекс. Наше предприятие — единственное в объединении «Союзэлектросвет», которое работает на генераторном газе. Создана осткая необходимость перевода технологии сборки электроламп на природный газ.

В течение ряда лет, завод ведут работы по строительству 110-килограммового дома. Сдана общаяная дорога, проложено 1200 метров кабеля, произведен вынос зодогорода. Однако коллектив Ленинского СУ № 3 не выполнил запланированный на 1980 год объем работ.



На снимке: в перерыве конференции обмениваются впечатлениями (слева направо) секретарь партийной организации школы № 73 И. Г. Половина, директор школы-интерната № 5 заслуженный учитель школы РСФСР А. А. Сидоренко и секретарь партийной организации этой же школы кавалер ордена «Знак Почета» Г. В. Чумовская.

что ставит вообще под сомнение строительство дома. Это приведет к еще большему обострению вопроса обеспечения жильем трудящихся завода.

А.Ф. Душинко,
председатель
горисполкома

Постоянное совершенствование системы организационных мер по повышению исполнительской дисциплины и контроля за принимаемыми решениями позволило добиться некоторых положительных результатов в работе исполнительного комитета.

Предприятиями, подведомственными горисполкому, план по реализации в 1979 году выполнен на 101,1, а за истекший пятилетку — на 101,9 процента. Производство товаров народного потребления по сравнению с 1975 годом возросло в 1,5 раза. Более чем из 102 процента за отчетный период выполнен план по бытовому обслуживанию населения.

Успешно справились с планом текущего года и в целом пятилетки многие предприятия коммунального хозяйства, выполнены планы по сетевым подразделениям здравоохранения, просвещения, культуры.

Однако, объективно оценивая положение дел в промышленности, строительстве, на транспорте, в других отраслях и сферах, подконтрольных Советам, надо признать, что в деятельности горисполкома, его отделов и управлений еще имеют место недостатки и упущения.

Конечно, здесь, как и в других отраслях, есть много сплошных проблем и трудностей, преодолеть которые не просто, но есть и много собственных недостатков, которые мы должны устранять значительно быстрее, чем делали до этого.

В соответствии с планами социально-экономического развития уже в 1981 году предстоит увеличить объем производства товаров народного потребления на 10,6 процента, довести его почти до 196 млн. рублей.

Объем бытового обслуживания должен возрасти на 8,7 процента, товарный оборот на 5,6, объем пассажироперевозок на 2,8 процента. Надо значительно увеличивать объемы жилищно-

гражданского строительства в городе, совершенствовать работу транспорта.

Н.П. Лашкевич,
бригадир монтажников
Ленинского СУ № 1

Строителями города за истекший период десятой пятилетки введено 180 тыс. квадратных метров жилья, в том числе за отчетный период около 70 тыс. кв. метров.

Мы, строители, постоянно ощущаем практическую помощь и поддержку со стороны городского комитета партии в вопросах обеспечения объектов рабочими, транспортом, деталями КПДС. Для успешного выполнения задач, поставленных перед коллективом строителей нашего управления, партийная и профсоюзная организация постоянно обращают внимание всех трудящихся на проблемы эффективности и качества, своевременного ввода объектов в эксплуатацию, освоения средств.

Однако мы не можем сказать, что все проблемы у нас решены. План ввода жилья за 10 месяцев не выполнен. С чувством недовольственности я должен отметить, что в целом управление работает в этом году иными возможностями. Одной из причин является разбросанность объектов: за 10 месяцев мы работали на 18 объектах, которые находятся в городе и за его пределами — в Борисове, Драгунине, Соцгороде.

Не изжита порочная практика: начав объекты, не доводить его до сдачи. Неритмичность и некомплектность поставляемых деталей крупнопанельного домостроения Полысаевского завода КПДС, слабая организация труда, нарушение трудовой и производственной дисциплины также сдерживают темпы работ.

Л.А. Морозова,
секретарь парткома
камвольно-суконного
комбината

Наряду с освоением производственных мощностей мы решаем еще одну очень сложную задачу — формирование коллектива. На сегодня у нас одна из лучших.

Коллектив комбината считает задачу о воспитании лояльности вакансии, заселением в центре деятельности партии в работе. Члены в бригадах, считающие в работе учебе, спорту, общественной жизни, активно учащихся в общес-

тальной и общественных организаций.

В этом году на комбинате работают 34 школы партийного и комсомольского прошествия, 37 школ экономического всеобщего и коммунистического труда. Действует Университет технико-экономических знаний, в котором обучается 487 человек. Искусственную пользу приносит такая ценная форма учебы, как школы передового опыта. Ежегодно у нас работает свыше 50 таких школ с охватом более 600 человек. Таким образом, во всех формах учебы занято около 8000 трудящихся.

Пропагандистами разработаны личные союзные обязательства для 670 слушателей, от выполнения которых получены экономический эффект на сумму 77,5 тысячи рублей. 455 слушателей стали ударниками коммунистического труда.

Но есть объективные причины, мешающие поднять воспитательную работу на уровень современных требований. Сегодня 6,5 тысячи текстильщиков лишены возможности нормально провести торжественные мероприятия, рабочие собрания — нет помещений. А строительство бытового корпуса, в котором есть все для нас необходимое — спортзал, зал заседаний на 300 мест, поликлиника на 300 посещений, библиотека и т. д. — ведется крайне медленно. Ожидается всего 28 процентов средств. На удовлетворяют темпы строительства жилья, школы, детских учреждений.

Д.К. Придаченко,
мастер производственного
обучения СГПТУ № 38

На XXXIV городской партийной конференции высказывались критические замечания о работе с наставниками. Сегодня я хочу сказать, что городской комитет партии значительно активнее стал проводить эту работу.

Партийная организация нашего училища считает важным воспитательным фактором соревнование с рабочей бригадой. Сейчас в каждой учебной группе есть договор сопричастности, подконтрольных деталей крупнопанельного домостроения Полысаевского завода КПДС, слабая организация труда, нарушение трудовой и производственной дисциплины также сдерживают темпы работ.

Партийный комитет считает задачу о воспитании лояльности вакансии, заселением в центре деятельности партии в работе. Члены в бригадах, считающие в работе учебе, спорту, общественной жизни, активно учащихся в общес-

тальной и общественных организаций.

На каждой шахте наше рудники действуют школы передового опыта. Нам бы очень хотелось, чтобы руководители этих школ как можно чаще привлекали за свои занятия наших учащихся.

Дальнейшее повышение уровня учебного процесса невозможно без совершенствования учебно-материальной базы. К сожалению, в нашем училище немало устаревшего оборудования, а вот руководство производственного объединения «Ленинскуголь» не стремится привлечь дело. А ведь подготовка кадров для угольной промышленности должна заботить всех каждого.

ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Н. В. Осокин,

водитель Комсомольской автобазы

Коллектив нашей автобазы досрочно, 17 ноября, выполнил государственный план десятой пятилетки. Объем грузоподъемности за пятилетку возрос на 4 млн. 900 тыс. тонн. В текущей пятилетке сэкономлено 305 тонн бензина, 835 тонн дизельного топлива. Улучшились бытовые условия труда.

Коллектив нашей организации постоянно осуществляет контроль за выполнением плана, созданием благоприятных условий для высокопроизводительной работы бригад, экипажей и автоколонн.

Партийная организация заслуживает нашу заветную пятилетку. Проявляются они в незавершенности реконструкции, неизменном материально-сырьевом снабжении. В такой обстановке особо необходим ходильский подход к делу, бережное отношение к государственному добру, рациональное его использование. И здесь большие задачи стоят перед народными контролерами.

На заводе создано 15 групп и 14 лабораторий, в которых насчитывается 238 народных контролеров. В состав органов народного контроля входят передовые рабочие, инженерно-технические работники, служащие завода.

Они проверяли использование и хранение материалов, полуфабрикатов, оборудования, начиная с выпускаемой продукции, выполнение плана по выпуску товаров народного потребления. В течение 1979—1980 годов народными контролерами проведено 157 проверок. По всем сигналам дозорных были приняты незамедлительные меры. Это позволило сэкономить немало горючко-смазочных материалов, ценного сырья.

Щелановская оплата труда уравниловка уже стала тормозом. В некоторых бассейнах применяют КТУ, имеют положительные результаты, мы же эту работу приостановили. Надо идти дальше.

Р. Я. Косьминова,

начальник цеха завода «Кузбассэлемент»

В сложных условиях заканчивает наш завод десятую пятилетку. Проявляются они в незавершенности реконструкции, неизменном материально-

сырьевом снабжении. В такой обстановке особо необходим ходильский подход к делу, бережное отношение к государственному добру, рациональное его использование. И здесь большие задачи стоят перед народными контролерами.

Задачи, стоящие перед ней, были рассмотрены на пленуме ГК ВЛКСМ, обсуждены на собраниях в первичных комсомольских организациях.

Успехи в работе комсомольско-молодежных коллективах, молодых рабочих в значительной степени стали возможны в тех коллективах, где партийные комитеты и бюро в своей повседневной деятельности не упускают из поля зрения работу с молодежью.

Говоря о некоторых положительных моментах, нельзя не сказать о тех проблемах, которые нам не удалось, к сожалению, решить. Это в первую очередь вопрос о профессиональной ориентации учащихся 10-х классов, и особенно на строительные профессии. В 1978 году из числа выпускников 10-х классов пошло в строительство 2 человека, в 1979 году — 20, в 1980 — ни одного.

Поэтому вопрос о профессиональной ориентации школьников нам необходимо решать совместно со школой и тем предприятием, куда мы собираемся направить выпускников.

А. А. Трофимов,

первый секретарь горкома ВЛКСМ

Идя навстречу XXVI съезду КПСС, городская комсомольская организация развернула активную подготовительную работу.

Задачи, стоящие перед ней, были рассмотрены на пленуме ГК ВЛКСМ, обсуждены на собраниях в первичных комсомольских организациях.

Успехи в работе комсомольско-молодежных коллективах, молодых рабочих в значительной степени стали возможны в тех коллективах, где партийные комитеты и бюро в своей повседневной деятельности не упускают из поля зрения работы с молодежью.

Говоря о некоторых положительных моментах, нельзя не сказать о тех проблемах, которые нам не удалось, к сожалению, решить. Это в первую очередь вопрос о профессиональной ориентации учащихся 10-х классов, и особенно на строительные профессии. В 1978 году из числа выпускников 10-х классов пошло в строительство 2 человека, в 1979 году — 20, в 1980 — ни одного.

Поэтому вопрос о профессиональной ориентации школьников нам необходимо решать совместно со школой и тем предприятием, куда мы собираемся направить выпускников.

А. А. Сидоренко,

директор школы, интерната № 5

Партийные организации школ постоянно ощущали помощь со стороны секретаря горкома и его отдельных подразделений. По всем трудным вопросам мы, директора школ, в горкоме всегда находим поддержку и внимание. Это позволило достичь положительных результатов в выполнении решений XXV съезда партии в области народного образования.

Ходили поддержку и внимание. Это позволило достичь положительных результатов в выполнении решений XXV съезда партии в области народного образования.

Вместе с тем мы отдаём себе отчет в том, что предстоит сделать очень многое. Есть еще ряд нерешенных вопросов и проблем. Трудности в основном связаны с организацией трудовой подготовки школьников. Оборудование многих школьных мастерских устарело и не отвечает современным требованиям. Не хватает учителей трудового обучения. Кабинеты профориентации пока еще созданы не во всех школах. Эффективность профориентации в школах зависит во многом и от совместной деятельности школ, партийных, советских, комсомольских и хозяйственных организаций, а за последнее время эта совместная деятельность по какой-то причине ослаблена.

Комсомольско-молодежные коллективы решают сложные задачи по увеличению добычи угля. В успешном их решении помогает партийная организация шахты, которая постоянно оказывает помощь и осуществляет контроль за работой комсомольско-молодежных коллективов.

С целью более оперативного решения партийных в хозяйственных вопросах в нашей бригаде создана партийная группа, состоящая из 8 коммунистов. Из числа опытных горнорабочих назначены наставники, большинство из которых коммунисты. Работа наставников со своими подопечными не ограничивается обучением их только профессиональному мастерству. Каждый стремится быть молодому рабочему старшим товарищем, внимательным и ямее, сти с тем требовательным воспитателем. Ни одна форма воспитания молодого рабочего не дает такого положительного результата, как воспитание доверием.

Конференцией избраны

ЧЛЕНЫ ГОРЮМА КПСС

Абрамов А. Н.
Бабак А. К.
Бажанов В. И.
Большуткина Г. И.
Бормотов П. Н.
Бусовиков В. В.
Варенов Л. М.
Вилло Л. Ф.
Власова В. В.
Волынкин В. Т.
Воротков А. И.
Востриков Л. Д.
Гребенщикова Т. Е.
Григорьева Л. И.
Гринин А. А.
Гурова А. С.
Денисов М. Т.
Диденко А. А.
Долбня А. А.
Душечко А. Ф.
Евграфов Л. В.
Елагин В. В.
Елеусов В. М.
Жуков В. М.
Зайцев А. В.
Зайцев В. С.
Зельман А. И.
Зинкевич В. Б.
Зитовьев В. Н.
Зуев Ю. А.
Катриченко В. Н.
Кишинов В. А.
Кирillov A. T.
Колосов Ю. Г.
Кондратюса С. С.
Коробчук Т. М.
Кремин А. К.
Куцун М. Д.
Куликов А. А.
Лакисов А. И.
Лашкевич Н. П.
Лашкевич Н. П.
Логунова Л. Я.

ИАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ГОРЮМА КПСС

Андыев В. Н.
Бушманов А. И.
Беляев Н. П.
Брюхов И. С.
Гец Г. И.
Дульцев А. В.
Идигулин Т. Х.
Кручин Ю. А.
Коновалчук Л. А.
Чикуров В. З.

ЧЛЕНЫ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Ашумина И. И.
Бирюков В. Я.
Бильмай И. Д.
Борисова А. К.
Бынокурчук А. К.
Еманыкова А. В.
Иванова Л. Г.
Костиц А. К.
Литохина В. Б.
Михайлов А. В.
Никифоров В. В.
Обозная Л. В.
Тарасаев С. С.
Турчина Л. В.
Устинова Г. Ф.
Черновская В. Д.
Яковлевна Н. П.

ДЕЛЕГАТЫ НА XVIII КЕМЕРОВСКУЮ СЕЛАСТНУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

Агтонов В. И.
Бабак А. К.
Воротков А. И.
Власова В. В.
Гребенщикова Т. Е.
Григорьева Л. И.
Гурюев А. С.
Душечко А. Ф.
Жуков В. М.
Зайцев А. В.
Зима В. С.
Катриченко В. Н.
Кожевников А. И.
Круглов М. А.
Култышев И. И.
Курцев П. В.
Лашкевич Н. П.
Лопатин Н. С.
Макаров П. Д.
Черепов Ю. П.

Спорт

Нужна поддержка

Оживленно бывает во время обеденного перерыва в помещении тира ЦЭММ производственного объединения «Ленинск-уголь». Красочно оформленные объявления приглашают в тир членов первичной организации ДОСААФ. Очень часто соревнуются здесь в меткости работники предприятия.

При проведении городских соревнований у них немало соперников. Ведь в них постоянно принимают участие первичные организации ЦЭММ, заводов «Кузбассэлемент», «Красный Октябрь», Полясаевского завода крупнопанельного домостроения, шахты «Комсомолец», разреза «Мохов-

ский», большинства средних школ и училищ города. Вот уже который год не уступает лидерство команда шахты «Комсомолец». 96 очков из 100 возможных — таков результат личного зачета в городском соревновании рабочего шахты А. Н. Курбатова. Всего на 3 очка отстал от него учащийся школы № 18 Николай Евменов. Это — итоги последних городских соревнований, посвященных 63-й годовщине Великого Октября. Они показали, что мастерство спортсменов несколько возросло.

Но, к сожалению, пулевая стрельба у нас в городе до сих пор не стала еще подлинно массовым видом спорта. Многие ру-

ководители предприятий и учебных заведений не осознают в полной мере необходимости.

В большинстве первичных организаций ДОСААФ имеется возможность построить тир или оборудовать места для стрельбы из пневматического винтовки. Однако, плохо решаются вопросы строительства тиров на шахтах имени 7 Ноября, «Заречная», электроламповом заводе. В школах № 32, 37, 42 два года нет даже руководителей по военно-патриотическому воспитанию учащихся.

Хочется, чтобы руководители предприятий и организаций с большим вниманием относились к деятельности председателей

первичных организаций ДОСААФ. Люди эти работают на общественных началах, поэтому им особенно нужны помощь и поддержка.

Пулевая стрельба необходима в подготовке молодежи к службе в рядах Советской Армии. Думается, более серьезные задачи, чем раньше, следуют поставить перед предприятиями, средними школами и профессионально-техническими училищами. Необходимо, чтобы каждый выпускник имел значок «Меткий стрелок». Это должно стать основным показателем начальной военной подготовки.

Г. ОСИПЕНКО,
председатель ГК
ДОСААФ.

Подарок юных художников

БИРОБИДЖАН. Коллекцию рисунков, составившую живописную историю Бейской ГЭС, подарили музею гидроэлектростанции юные художники местной студии изобразительного искусства.

С карандашом и этюдником ребята часто приезжают на ГЭС. О встречах и впечатлениях юные художники рассказали в своих картинах.

(ТАСС).

Мы — за дискотеку

В нашем городе нет молодежных кафе, клубов, поэтому дискотеки нам очень нужны.

Коллектив нашей городской больницы № 1 несколько раз посещал дискотеку, организованную в шахтоуправлении «Кольчугинское». О ней осталось хорошее впечатление. Хотелось бы пожелать дальнейших успехов в проведении тематических и развлекательных вечеров членам комитета ВЛКСМ шахты.

Пусть такие вечера проводятся чаще. Одним словом, мы — за дискотеку!

Р. ШНАЙДЕР
и другие (всего 20 подписей).

Пользуйтесь безналичными расчетами

В настоящее время услугами сберегательных касс пользуется едва ли не каждый взрослый человек.

Особо хочется сказать об удобствах безналичных расчетов для населения. Судите сами: человеку необходимо ходить каждый месяц в сберегательную кассу. Вкладчик имеет право поручить сберегательной кассе перечисление с его лицевого счета платежей за квартиру, электроэнергию, газ, детский сад, ясли, телефон, и т. д. на любой срок.

М. ГОНЧАРЕНКО,
заведующая сберкассой № 2364/028.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
по данным уголовного розыска (11.40, 16, 18.10, 19.50, 22). **КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ** (10, 14).

Малый зал
«ВЫСТРЕЛ В СПИНУ» (15).

Кинотеатр «Сибирь»
«ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ» (2 серии) (12, 17, 20). **ПОСЛЕДНИЙ ШАНС** (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет»
«ЖИВИТЕ ДОЛГО» (16, 18, 20).

20). **ЗЕЛЕНЫЙ МЕДВЕДЬ-ЖОНОК** (14). **Кинотеатр «Стройтель»**
«ВСПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ» (16, 18, 20). **ЧУЖАЯ КОМПАНИЯ** (14.30).

Кинотеатр «Родина»
«ГАРРИ И УОРЛТ СЛЕДУЮТ В НЬЮ-ЙОРК» (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). **ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИЙ** (9.30, 14). **ДК имени Ленина**
«ЭКИПАЖ» (2 серии) (17, 19.30). **ТРОЙ ИЗ ПРОСТОКАВИНО** (15).

ДК шахты «Полясаевская»
«МОЯ АНФИСА» (18, 20).

Клуб «Дружба»
«МОЯ АНФИСА» (16, 18, 20).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

26 ноября в 18 часов магазин № 27 «Гастроном» совместно с оптовой базой «Кемероворыба» проводит **ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ** свежемороженого кальмара с дегустацией блюд из него.

Администрация.

Со 2 января 1981 года в Ленинск-Кузнецком камвольно-суконном комбинате организуются платные 6-месячные подготовительные курсы для поступающих в вузы и техникумы. Цена за весь курс обучения для поступающих в вузы — 80 рублей, в техникумы — 15 рублей.

Занятия будут организованы в две смены в неделю. Запись производится в учебно-курсовом комбинате с 8.30 до 17 часов. Телефоны 2-48-68, 4-26.

Учебно-курсовой комбинат.

МЕИЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру на грекомнатную или двухкомнатную большую размером в районе отстановки «Вокзальная» до центра. Обращаться после 17 часов по адресу: Новокировский проезд, 2-2.

Утерянный диплом № 650946 об окончании Кемеровского индустриального педагогического техникума на имя Пеложенцева Александра Леонидовича считать действительным.

Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны № 456919 на имя Петухова Андрея Яковлевича считать действительным.

Коллектив угольной тематической партии выражает глубокое соболезнование старшей медсестре диспансера А. Д. Пономаревой по поводу смерти ее матери

ШАТОХИНОЙ

Марии Григорьевны

Коллектив Ленинск-Кузнецких РММ глубоко скорбит по поводу безвременной смерти ветерана войны, члена КПСС с 1949 года

ЧЕРЕМИСОВА

Павла Петровича

и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Геннадий Александрович

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокий печать, тираж 36790. Заказ 11144. ОП 20630.



На снимке: контролер вает готовые лыжи.
Фото Э. Таркнеа,
ОТК Ани Томи осматривает (Фотохроника ТАСС).

Беседа врача О ВРЕДЕ САМОЛЕЧЕНИЯ

Лекарственные средства в повседневной медицинской практике спасают миллионы человеческих жизней. Однако лекарства приносят пользу лишь в том случае, если они применяются строго по назначению врача.

Реакция организма на лекарство зависит от непереносимости тех или иных веществ и от особенностей защитной системы человека. Многие лекарственные препараты помимо своего основного терапевтического действия, используемого в лечебных целях, способны оказывать и неблагоприятные побочные действия на организм.

В связи с этим раздаются голоса о необходимости возврата к народной медицине, к лечению травами. Увлечение травами часто основано на заблуждениях и самообмане. Люди, предпочитающие таблеткам настой трав, заблуждаются, думая, что они тем самым избежали соприкосновения со «зловредной химией». Улучшение состояния здоровья после употребления какого-либо отвара — не что иное, как действие определенных химических соединений и биологически активных молекул, из которых состоит трава.

Иногда при онкологическом заболевании больной надеется на помощь настоев трав и отказывается от методов лечения, предписанных врачом. В этом случае он совершает преступление по отношению к самому себе.

Успехи современной фар-

макологии позволили врачам справиться с большинством инфекционных заболеваний. Есть успехи в борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями, новообразованиями, туберкулезом.

Установлено, что ферментные системы, преобразующие различные вещества, у каждого человека различны.

Больной порой обсуждает со своими знакомыми действия врача. И в таких случаях получает совет достать «новейшее» средство. Часто такая новинка оказывается тем же лекарством, которое выписал врач, но под другим названием. Аспирин, например, имеет более ста других наименований.

Прием больным лекарства, противопоказанного ему, приводит к возникновению лекарственной болезни. Бывает так, что больные попадают в клинику на лечение по поводу побочных действий лекарств.

Кто-то лечит себя от гриппа антибиотиками, не зная, что они не уничтожают гриппозных вирусов. В результате — заболевает грибковым сепсисом. Другой принимает все новые и новые снотворные средства и попадает в больницу с гепатитом — заболеванием печени, которая не выдержала сильную нагрузку лекарств. Третий принял лекарство, которое уже однажды вызвало у него аллергическую реакцию...

Проявления основной болезни могут скрываться под «магазином» менее опасной болезни или на-

помнить другую болезнь. В таких случаях самолечение является малоэффективным, болезнь оказывается запущенной, правильное лечение — более сложным. Так, активная форма туберкулеза способна скрываться под маской острого бронхита или фарингита, а то и гриппа. Острый нефрит — болезнь, требующая обязательного госпитального лечения, может в первые дни напоминать ангину.

Действие лекарства на организм человека зависит от его возраста и профессии. Так, старикам могут принести вред средства, повышающие кровяное давление. А водителям транспорта, например, перед тем, как сесть за руль, нельзя принимать средства, успокаивающие нервную систему. Они способны вызвать замедление реакции при аварийной ситуации.

Больной должен учиться от гриппа антибиотиками, не зная, что они не уничтожают гриппозных вирусов. В результате — заболевает грибковым сепсисом. Другой принимает все новые и новые снотворные средства и попадает в больницу с гепатитом — заболеванием печени, которая не выдержала сильную нагрузку лекарств. Третий принял лекарство, которое уже однажды вызвало у него аллергическую реакцию...

Н. САЛАЗКИНА,
заведующая аптекой № 13.

**Наш адрес
и телефоны:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пропаганды жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфоизделий — 2-07-10.